

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

ВСС (Кошице)

ВРАТАРИ

№ — Анзор Кавазашвили (31 год) № — Антон Швайлен (34 года)

ЗАЩИТНИКИ

№ — Геннадий Логофет (29)	№ — Ян Пиварник (24)
№ — Сергей Ольшанский (23)	№ — Стефан Ютка (24)
№ — Николай Абрамов (21)	№ — Йозеф Десятник (27)
№ — Евгений Ловчев (22)	№ — Йозеф Бомба (32)
№ — Владимир Петров (31)	№ — Франтишек Кралка (24)
	№ — Ладислав Штовчик (21)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ — Николай Киселев (25)	№ — Ярослав Поллак (24)
№ — Василий Калинов (23)	№ — Йозеф Штафура (23)
№ — Виктор Панаев (24)	№ — Юрой Кишш (22)
№ — Михаил Булгаков (20)	

НАПАДАЮЩИЕ

№ — Галимзян Хусанов (34)	№ — Имрих Ангял (25)
№ — Николай Осянин (30)	№ — Ян Штраус (29)
№ — Джемал Силагадзе (23)	№ — Ондрей Данко (23)
№ — Вячеслав Егорович (25)	№ — Ярослав Борош (24)
№ — Александр Пискарев (22)	№ — Ярослав Дончак (23)
№ — Виталий Мирзоев (22)	

Капитан команды — Г. Хусанов

Капитан команды — Я. Пиварник

Тренер — Н. Симомян

Тренер — И. Венглон

Матч судит судья международной категории Генри Оберг (Норвегия).

Судьи на линии — судья международной категории Тофик Бахрамов (Баку) и судья всесоюзной категории Иосиф Самусенков (Москва).

О возможных изменениях в составе команд, а также о номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене вы можете посмотреть:

16 сентября — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). Начало в 19.30.

22 сентября — международный матч. Первенство Европы. Встречаются сборная СССР и сборная Северной Ирландии. Начало в 19.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1061

Цена 4 коп.

Тир. 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



15

СЕНТЯБРЯ
1971 г.МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА
РОЗЫГРЫШ КУБКА УЕФА«СПАРТАК» — ВСС
(МОСКВА, СССР) (КОШИЦЕ, ЧССР)

Розыгрыш Кубка УЕФА проводится впервые. Он пришел на смену довольно популярному Кубку ярмарок, который разыгрывался с 1958 г. среди клубных команд Европы. Первую надпись на Кубке ярмарок сделала «Барселона», которая представляла испанский футбол в пору его расцвета. Последним овладел этим призом английский «Лидс» (1971 г.). Но окончательная судьба Кубка ярмарок (кто получит его на вечное хранение) должна решиться в поединке между «Лидсом» и «Барселоной».

Как известно, такие турниры континента как Кубок чемпионов и Кубок Кубков проводились под эгидой Европейского союза футбольных ассоциаций, а Кубок ярмарок возглавлялся независимым оргкомитетом. И вот, в нынешнем году УЕФА впервые стал полновластным хозяином всех трех крупнейших клубных соревнований нашего континента. Однако, как провозгласил организационный комитет Кубка УЕФА, возглавляемый итальянцем Франки, некоторая преемственность связывает старый и новый турниры. Во-первых, в розыгрыше Кубка УЕФА, как и Кубка ярмарок, участвует 64 команды. Это в два раза больше, чем в розыгрыше Кубка чемпионов и Кубка кубков.

Во-вторых, при определении права участия в Кубке УЕФА учитывается качество выступлений команд в соревнованиях Кубка ярмарок и их традиции. Так Англия, Италия, Испания и ФРГ имеют право заявить по четыре команды, по три — Бельгия, Франция, Португалия, Югославия.

Но в отличие от прошлых лет, в нынешнем розыгрыше строго ограничено число команд от стран, которые участвуют впервые. Так страны, которые будут представлены в Кубке УЕФА одним клубом, должны заявить второго призера чемпионата своей страны. Но, если второй призер участвует в Кубке кубков (у нас московское «Динамо»), то право выступать получает команда, занявшая 3-е место в чемпионате страны (у нас — московский «Спартак»).

При жеребьевке был применен принцип рассевания сильнейших команд. К их числу относились команды, вышедшие в полуфиналы последних десяти розыгрышей Кубка чемпионов и Кубка кубков, а также сборные, участвовавшие в финале последнего чемпионата Европы (Италия, Югославия, Англия, СССР).

При жеребьевке, кроме рассевания, соблюдался принцип распределения команд одной страны по разным группам, а групп оказалось восемь. «Спартак» и ВСС попали в седьмую группу, в состав которой входят и «Ференцварош» (Венгрия), «Милан» (Италия), «Акритас» (Кипр), «Юргорден» (Швеция) — ОФК (Белград, Югославия). Причем команды здесь расставлены парами, в том порядке, в каком они померяются силами в первый игровой день.

Регламент соревнований довольно жесткий. Уже в группе турнир проводится с выбыванием. Победитель определяется по результатам двух поединков (на своем и чужом полях). Если у соперников будет по одному выигранному, то преимущество получит команда, которая больше забьет мячей в обоих поединках. Если число мячей будет равным, то гол, забитый на поле соперников, оценивается вдвойне. Если и этот показатель не выявит победителя, тогда после окончания второго матча команды проведут два дополнительных тайма по 15 минут, причем на них распространяются все выше перечисленные условия. И если вновь будет ничья, арбитр назначит по пять одиннадцатиметровых ударов.

Это предисловие к матчу, из которого следует, что борьба обещает быть бескомпромиссной, острой, содержательной.

А теперь об участниках матча. Если перелистать страницы биографии «СПАРТАКА», то можно увидеть, что в былые годы, особенно в середине пятидесятых годов, он успешно выступал в международных поединках. Напомню о победах над югославским «Партизаном», итальянскими «Миланом» и «Фиорентиной», английским «Вулверхемптоном», бразильскими «Атлетико Португезе» и «Васко да Гама»... Качество игры спартаковцев тех лет наиболее полно охарактеризовал тренер «Милана», известный в прошлом футболист, Этторе Пурчелли.

«Спартак» — великолепный ансамбль футболистов, — говорил Пурчелли. — Я специально ездил в Уругвай за Шиаффино и оплатил за его переход в «Милан» тридцать миллионов лир. Я знаю, что русские спортсмены не продаются и не покупаются. Но если бы, предположим, они дали согласие перейти в наш клуб, я тут же, ни на секунду не задумы-

ваясь, предложил бы «Спартаку» рекордную сумму денег. Это не комплимент. «Спартак» блестяще продемонстрировал, как можно нападать в современном футболе и как надо защищаться. Эта команда стоит в ряду сильнейших клубов мира».

Ныне слава «Спартака» на международной арене поблекла. В 1966 году спартаковцы, овладевшие Кубком СССР в 1965 году, включились в розыгрыш Кубка кубков. Увы, «красно-белые» оказались несчастливей своих предшественников — динамовцев Киева. Москвичи, победив югославский клуб ОФК (3:1,3:0), проиграли затем австрийскому «Раниду» (1:1,0:1).

Еще скромнее выглядит выступление «Спартака» в Кубке чемпионов. Он выбыл из соревнований после первых же поединков со швейцарским «Базелем», не занимающим даже среднего положения в европейской клубной таблице о рангах. Легко побеждая в Москве, «Спартак» настолько уверовал в свои силы, что забыл об элементарных законах безопасности и с трудом сохранил счет — 3:2. В Базеле хозяева показали на что способна команда, окрыленная успехом. Швейцарцы победили 2:1, а так как в го-стях забил на мяч больше (мяч, забитый на чужом поле, считается за два), то они и стали победителями. «Спартак» на этом закончил соревнования.

Нелишне напомнить, что условия розыгрыша Кубка УЕФА ныне не отличаются от условий двух других европейских турниров.

Итак, сегодня московский «Спартак» принимает в 1/32 финала розыгрыша Кубка УЕФА чехословацкий клуб ВСС (Кошице). Команда Восточно-словацкого машиностроительного завода (ВСС) почти незнакома нашим футболистам. Клуб ВСС основан только в 1952 году и, естественно, не может похвалиться длинным реестром славных побед. Даже первый круг минувшего чемпионата Чехословакии не выдвинул ВСС в группу ведущих команд. Только во втором круге заговорили о футболистах машиностроительного завода. Рывок, совершенный ими в чемпионате страны, позволил с седьмого места перейти на второе.

Победа к кошицким футболистам пришла, как отмечают чехословацкие специалисты, благодаря молодому тренеру Позефу Венглошу, сумевшему создать команду ровную во всех линиях. Команда ВСС в тридцати матчах забила 46 мячей, пропустила ровно столько (30), сколько нужно, чтобы не оказаться за чертой призеров. Кстати, 27 мячей пропустили футболисты трнавского «Спартака» (чемпион), 26 — команда «Скло», занявшая третье место.

«Серебро» окрылило футболистов ВСС настолько, что, в противоположность московскому «Спартаку», они в нынешнем чемпионате стартовали блестяще. В первых шести матчах они потеряли только очко, при отличном соотношении забитых и пропущенных мячей — 16:4.

Да, ВСС — команда ровная во всех линиях. И все же в ней выделяется оборона, основу которой составляют футболисты, входившие в состав сборной страны. Это вратарь Антон Швайлен, защитники Ян Пиварник и Позеф Десятник, полузащитник Ярослав Поллак. Характерно, что Пиварник, хорошо освоивший искусство позиционной борьбы, удачно подключается в атаки, забивает голы. Он, например, сделал это отлично в Остраве (1968 г.) в поединке сборных Чехословакии и СССР.

Особое место в команде принадлежит Поллаку. Это полузащитник комбинационного плана, который, однако, идет на риск только в том случае, если уверен, что его решение оправдано игровой ситуацией. Ему незнакомо и чувство отчаяния, которое иногда «поражает» и выдающихся исполнителей, совершивших ошибку. Он смел, но всегда начеку, всегда в курсе событий. Вот за эти качества в 1968 г. после московского матча сборных СССР и Чехословакии авторитетное жюри присудило Поллаку один из двух призов, учрежденных журналом «Советский Союз» лучшему игроку встречи.

Есть в команде ВСС и хорошие нападающие, такие, например, как Ондрей Данко, включенный в состав сборной Чехословакии. Но о форвардах обычно говорят, что лучше раз посмотреть их в деле чем прочитать десяток самых подробных характеристик. Думаю, что это подходит сегодня ко всем футболистам ВСС и «Спартака».

Алексей Леонтьев,
мастер спорта.